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Постановка проблеми. Вступ України до СОТ, 

необхідність реалізації Угоди про асоціацію з ЄС, 

як відомо, вимагають докорінної перебудови не 

тільки основних галузей вітчизняного виробництва, 

але й розроблення нових підходів до формування і 

розвитку ринків вітчизняної продукції. У даній 

роботі ми обмежилися тільки розглядом деяких то-

варознавчо-маркетингових аспектів формування та 

розвитку вітчизняного ринку інтер’єрного тексти-

лю. Необхідність безвідкладного вирішення цієї 

проблеми диктується низкою причин, а саме: 

- суттєвим відставанням нашої країни від ба-

гатьох економічно розвинутих зарубіжних країн у 

розвитку ринку інтер’єрного текстилю; 

- потребою інтеграції підприємств вітчизняної 

промисловості (передусім текстильної й легкої) у 

сферу діяльності зарубіжних ринків; 

- безвідкладною імплементацією вимог міжна-

родних стандартів при формуванні асортименту, 

якості та екологічної безпечності вітчизняної про-

дукції інтер’єрного призначення; 

- відсутністю поглиблених комплексних това-

рознавчих і маркетингових досліджень проблем 

розвитку вітчизняного ринку інтер’єрного тексти-

лю та його окремих аспектів. 

Як відомо, в Україні, як і багатьох країнах сві-

ту, формується новий перспективний різноасорти-

ментний ринок текстильних матеріалів і виробів 

інтер’єрного призначення. Цей ринок включає такі 

основні сегменти [1]: 

- ринок килимових виробів і матеріалів для 

покриття підлоги та оздоблення стін житлових, адмі-

ністративних та соціально-культурних приміщень; 

- ринок столової та постільної білизни побуто-

вого і готельно-ресторанного призначення; 

- ринок текстильних матеріалів і виробів для 

оббивання та оздоблення меблів; 

- ринок текстильних матеріалів і виробів штор-

но-занавісочного призначення для оздоблення ві-

кон і дверей. 

Кожний із названих сегментів цього ринку ха-

рактеризується своєю специфікою та історією роз-

витку, широтою та різноманітністю видової та 

внутрішньовидової структури асортименту, а також 

особливостями волокнистого складу, будови та 

оздоблення окремих матеріалів і виробів із них. Різ-

нопланова та різноманітна структура потреб на наз-

вані групи та види матеріалів і виробів інтер’єрного 

призначення обумовлює необхідність проведення 

поглиблених маркетингових і товарознавчих дос-

ліджень ситуації на окремих сегментах вітчизня-

ного ринку інтер’єрного текстилю. 

Варто підкреслити, що при формуванні асорти-

ментної структури видового асортименту названих 

сегментів ринку інтер’єрного текстилю обов’язково 

слід враховувати різнопланові та специфічні вимо-

ги споживачів до цих товарів. По-перше, текстильні 

матеріали і вироби інтер’єрного призначення по-

винні відповідати високохудожнім й естетичним 

вимогам споживачів, оскільки вони відіграють до-

мінуючу роль у художньо-естетичному оформленні 

житлових, адміністративних і культурно-побутових 

приміщень. По-друге, вироби і матеріали інтер’єр-

ного призначення повинні бути гігієнічними та еко-

логобезпечними, оскільки всі вони беруть безпо-

середню участь у формуванні мікроклімату назва-

них приміщень. По-третє, текстильні матеріали і 

вироби інтер’єрного призначення повинні бути зно-

состійкими та надійними в експлуатації. Це сто-

сується передусім їх вогнестійкості, атмосферостій-

кості та біостійкості. 

Наведений перелік порушених питань підтверд-

жує необхідність розроблення сучасної маркетин-

гової концепції формування вітчизняного ринку 

інтер’єрного текстилю та його окремих сегментів. 

Очевидно, що для розроблення цієї концепції та її 

реалізації повинні бути залучені фахівці різного 

профілю, а саме: маркетологи, технологи текстиль-

ного виробництва, товарознавці, дизайнери, еколо-

ги, стандартизатори та інші [1]. 

Окрім того, на нашу думку, назріла потреба у 

розробленні та обґрунтуванні міжгалузевої держав-

ної програми збільшення обсягів виробництва і 

формування вітчизняного ринку інтер’єрного текс-

тилю різного цільового призначення, включаючи 

можливості збільшення експорту даних товарів на 

зарубіжні ринки у зв’язку з підготовкою нашої 

країни до вступу в ЄС. 

При розробленні теоретико-методологічних за-

сад формування і розвитку вітчизняного ринку 

інтер’єрного текстилю та його окремих сегментів 

обов’язково слід враховувати не тільки позитивний 

зарубіжний досвід функціонування аналогічних за-

рубіжних ринків, але й наявну у вітчизняних моно-

графічних і періодичних виданнях інформацію про 

стан і перспективи розвитку в нашій країні вже 

існуючих традиційних ринків одягу та одягових 

текстильних матеріалів [2]. Це повною мірою сто-

сується даних про створення і розвиток в останні 

роки нових видів товарних ринків, які формуються 

у багатьох економічно розвинутих країнах на 

основі нанотекстилю [3, 4]. 

 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дос-

лідженням маркетингових, товарознавчих і тех-

нологічних аспектів формування та розвитку ринку 

інтер’єрного текстилю та його окремих сегментів в 

останні роки займалися фахівці різного профілю: 

маркетологи, дизайнери, товарознавці, стандартиза-

тори, екологи та інші. Для прикладу дамо короткий 

аналіз та авторське трактування тільки деяких пуб-

лікацій, які стосуються окремих проблем розвитку 

названих ринків в Україні [1, 2, 5, 6]. 

У роботі [1] автором дана науково обґрунто-

вана класифікація сучасного видового асортименту 

інтер’єрного текстилю різного цільового призна-

чення та способів виробництва, яка повною мірою 

охоплює асортиментну структуру всіх основних 

сегментів даного ринку. Особлива увага при цьому 

приділена розкриттю ролі окремих груп і видів ін-

тер’єрного текстилю в художньо-естетичному оформ-

ленні житлових, адміністративних, культурно-побу-

тових приміщень та оздоровленні їх мікроклімату. 

Авторами роботи [2] розкрита роль основних 

чинників (сировини, технологій виробництва, стан-

дартизації та ін.) у формуванні асортименту, рівня 
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якості та екологічної безпечності текстилю різного 

цільового призначення. Значна увага приділена по-

шуку ефективних шляхів екологізації асортименту 

та властивостей інтер’єрного екотекстилю. 

Авторами роботи [5] вивчена можливість та 

обґрунтована економічна та технологічна доціль-

ність більш широкого використання текстильної 

наносировини і нанотехнологій для розширення та 

оптимізації асортименту нанотекстилю інтер’єрно-

го призначення. При цьому обґрунтована доціль-

ність використання зарубіжного досвіду виробниц-

тва інтер’єрного нанотекстилю на підприємствах 

вітчизняної текстильної промисловості. Пріоритет-

ного розвитку повинні набути передусім нанотех-

нології, використання яких забезпечує надання ін-

тер’єрному нанотекстилю поліфункціональних уні-

кальних властивостей. Це стосується передусім перс-

пективного асортименту інтер’єрного нанотекстилю 

портьєрно-шторного, меблево-декоративного, під-

лого-покривального та білизняного призначення. 

Обґрунтована доцільність розширення асортименту 

наноемульсій, нанодисперсій та інших видів нано-

препаратів вітчизняного виробництва для надання 

текстильним матеріалам і виробам інтер’єрного 

призначення більш широкого спектру корисних 

властивостей з метою підвищення їх конкуренто-

спроможності.  

Робота [6] присвячена пошуку шляхів підви-

щення конкурентоспроможності текстильних мате-

ріалів і виробів одягового та інтер’єрного призна-

чення на ринках. Обґрунтована доцільність для 

кількісної оцінки конкурентоспроможності цих то-

варів застосовувати комплексний показник їх якос-

ті, розрахований на основі функції бажаності. 

Авторами роботи [7] визначено перспективи 

розвитку вітчизняного асортименту елітних видів 

столової й постільної білизни. Обґрунтовано до-

цільність проведення поглиблених товарознавчих 

досліджень оптимальності структури асортименту і 

ключових властивостей названих видів білизни. 

Автори вважають за доцільне: 

- створення окремого міжгалузевого стандарту 

на елітну білизну, в якому були би регламентовані 

вимоги до її асортименту, властивостей і рівня 

якості; наведено визначення основних термінів і 

понять; обґрунтування норм, критеріїв і методів 

оцінювання властивостей; 

- обґрунтування сфери найбільш ефективного 

використання конкретних видів білизни; 

- визначення критеріїв і методів оцінювання 

рівня елітності білизни різного цільового призна-

чення. 

У роботі [8] досліджено унікальні властивості 

інтер’єрних текстильних виробів із бамбука (еко-

логічні, гігієнічні, антибактеріальні, лікувальні та 

ін.). Наведено детальну їх характеристику, а також 

визначено переваги бамбукових волокон над тра-

диційними вовняними, бавовняними, лляними, ко-

нопляними.  

 

Постановка завдання. Метою даної роботи є 

розроблення теоретико-методологічних засад фор-

мування та функціонування вітчизняного ринку ін-

тер’єрного текстилю на основі одержання резуль-

татів аналізу літературних джерел і власних дослід-

жень даної проблеми. 

 

Викладення основного матеріалу досліджен-

ня. На нашу думку, формування вітчизняного рин-

ку інтер’єрного текстилю, як і ринку інших за приз-

наченням груп текстильних матеріалів і виробів, 

повинно базуватися на наступних засадах: 

- зборі, аналізі та узагальненні інформації про 

реальні потреби вітчизняних споживачів у конкрет-

них видах текстильних матеріалів і виробів інтер’єр-

ного призначення; 

- вивченні, аналізі та обґрунтуванні сировин-

них, технологічних, фінансових і кадрових можли-

востей вітчизняних текстильних підприємств забез-

печити потреби вітчизняного ринку в інтер’єрному 

текстилі чи необхідності імпорту його окремих ви-

дів; 

- обґрунтуванні економічності, екологічності 

та технологічної доцільності формування вітчизня-

ного ринку інтер’єрного текстилю чи його імпорту; 

- створенні необхідного банку даних для ін-

формаційного забезпечення розвитку вітчизняного 

ринку інтер’єрного текстилю. 

Окрім цього, для формування та успішного 

функціонування вітчизняного ринку інтер’єрного 

текстилю, на нашу думку, необхідно вирішити нас-

тупні питання: 

- вивчити та узагальнити позитивний зарубіж-

ний досвід формування та функціонування анало-

гічних зарубіжних ринків; 

- запровадити обов’язкову державну та галузе-

ву статистичну звітність про обсяги виробництва та 

реалізації основних видів текстильних матеріалів і 

виробів інтер’єрного призначення; 

- розробити ефективні організаційно-економіч-

ні механізми управління маркетингом на вітчизня-

ному ринку інтер’єрного текстилю. 

Очевидно, що успішне вирішення порушених 

проблем вимагає проведення поглиблених комп-

лексних маркетингових і товарознавчих досліджень 

із широким залученням фахівців різного профілю 

як у сфері виробництва інтер’єрного текстилю, так і 

його збуту. 

Обмежимося розглядом тільки деяких вузлових 

проблем, пов’язаних із формуванням вітчизняного 

ринку інтер’єрного текстилю, акцентуючи увагу на 

пошуку ефективних шляхів їх вирішення. 

По-перше, розглядаючи інтер’єрний текстиль 

як порівняно новий товар на ринку України, першо-

чергову увагу, на нашу думку, варто приділити ви-

рішенню наступних питань: 

- обґрунтуванню рівня новизни цього товару 

на даному ринку; 

- вивченню та обґрунтуванню економічної, еко-

логічної та технологічної доцільності впровадження 

даного товару на вітчизняний ринок; 

- вивченню перспектив зростання попиту на 

цей товар і, відповідно, розвитку даного ринку; 

- вивченню можливості вітчизняних підпри-

ємств забезпечити асортиментну структуру інте-

р’єрного текстилю на вітчизняному ринку; 
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- вибору та обґрунтуванню заходів державної 

підтримки формування та розвитку ринку інтер’єр-

ного текстилю в Україні. 

Вирішення порушених питань, у свою чергу, 

вимагає перш за все розроблення, обґрунтування та 

тестування концепції інтер’єрного текстилю як но-

вого товару на вітчизняному ринку. 

Створення та тестування концепції інтер’єр-

ного текстилю як нового товару на вітчизняному 

ринку – це складний процес, який вимагає [3, 4]: 

- глибокого та всебічного аналізу всіх чинни-

ків, від яких залежать стан і перспективи розвитку 

вітчизняного ринку інтер’єрного текстилю; 

- детальної характеристики переваг і недоліків 

конкретних видів текстильних матеріалів і виробів 

інтер’єрного призначення порівняно з їх зарубіж-

ними аналогами; 

- вибору обґрунтованих критеріїв і методик 

тестування основних видів інтер’єрного текстилю 

як нового товару на ринку України.  

Вирішення порушених питань вимагає прове-

дення поглиблених маркетингових досліджень як у 

сферах виробництва основних груп і видів ін-

тер’єрного текстилю, так і його реалізації у сфері 

торгівлі. Саме на базі комплексних маркетингових і 

товарознавчих досліджень можуть бути отримані 

відповіді на такі питання: 

- як забезпечити оптимальну ринкову структу-

ру асортименту інтер’єрних текстильних матеріалів 

і виробів різного цільового призначення, будови, 

оброблення та способів виробництва; 

- які види маркетингових досліджень необхід-

но провести для виявлення реальних потреб ринку 

в конкретних видах текстилю інтер’єрного приз-

начення; 

- які засоби просування інтер’єрного текстилю 

на вітчизняному ринку слід застосовувати для отри-

мання необхідних прибутків як його виробникам, 

так і сферою торгівлі. 

Таким чином, розроблення концепції маркетин-

гу інтер’єрного текстилю як нового товару на 

вітчизняному ринку зводиться до всестороннього 

вивчення та обґрунтування: 

- рівня новизни сучасного асортименту та 

властивостей текстильних матеріалів і виробів різ-

ного інтер’єрного призначення; 

- сфер його найбільш раціонального викорис-

тання; 

- вибору та обґрунтування найбільш ефектив-

них і екологобезпечних технологій виробництва різ-

них за призначенням груп інтер’єрного текстилю; 

- визначення місткості та асортиментної струк-

тури окремих сегментів ринку інтер’єрного тексти-

лю (матеріали і вироби для покриття підлоги та 

оздоблення стін, матеріали і вироби для оформлен-

ня вікон і дверей, матеріали і вироби для оббивання 

меблів, постільна і столова білизна); 

- вивчення, узагальнення та прогнозування 

реального попиту на основні види текстильних ма-

теріалів і виробів інтер’єрного призначення. 

Поглиблених маркетингових і товарознавчих 

досліджень вимагають і інші проблеми на вітчизня-

ному ринку інтер’єрного текстилю, а саме: 

- визначення та обґрунтування критеріїв оцін-

ки ринкового потенціалу окремих сегментів вітчиз-

няного ринку інтер’єрного текстилю; 

- вивчення можливостей і доцільності застосу-

вання сучасних нано-, біо-, хімічних, інформацій-

них технологій в окремих підгалузях текстильного 

виробництва та розширення асортименту й під-

вищення якості різних за призначенням груп інтер’єр-

ного текстилю і поповнення ним вітчизняного рин-

ку. 

Окрім цього, враховуючи різнопрофільність і 

специфіку розвитку окремих сегментів ринку ін-

тер’єрного текстилю, назріла нагальна потреба у 

розробленні науково обґрунтованої методики ана-

лізу та оцінки результативності вказаного ринку, а 

також прогнозування перспектив розвитку його ок-

ремих сегментів. 

Більш глибокого вивчення та узагальнення за-

рубіжного досвіду вимагають питання ролі реклами 

у формуванні та розвитку вітчизняного ринку ін-

тер’єрного текстилю і його окремих сегментів. 

Значне збільшення обсягів експорту основних 

видів вітчизняного інтер’єрного текстилю (особли-

во його екологобезпечних та елітних видів), яке 

обумовлено необхідністю виконання Угоди про 

асоціацію з ЄС, вимагає суттєвого підвищення їх 

конкурентоспроможності. 

На наше глибоке переконання, нинішня ситуа-

ція на вітчизняному ринку інтер’єрного текстилю, 

як і на інших товарних ринках текстилю й одягу, 

вимагає суттєвої переорієнтації асортиментної струк-

тури цих ринків, а саме: 

- видовий товарний асортимент на вітчизняно-

му ринку інтер’єрного текстилю повинен базувати-

ся на вимогах існуючих міжнародних стандартів, а 

не стандартів СНД, як це було раніше; 

- за рівнем своєї конкурентоспроможності віт-

чизняний інтер’єрний текстиль експортного приз-

начення не повинен поступатися кращим зарубіж-

ним зразкам; 

- у недалекій перспективі ринок інтер’єрного 

текстилю в Україні за рівнем свого розвитку пови-

нен розглядатися як органічна складова світового 

ринку інтер’єрного текстилю. 

Над успішним вирішенням порушених питань, 

на нашу думку, повинна більш ефективно працю-

вати не тільки галузева, але й вузівська наука у 

сферах текстильної й легкої промисловості та тор-

гівлі України. 

 

Висновки і перспективи подальших дослід-

жень у даному напрямі.  

1. Оцінка технологічних, асортиментних, фі-

нансових і кадрових можливостей підприємств віт-

чизняної текстильної промисловості випускати ши-

рокий асортимент високоякісних матеріалів і виро-

бів різного інтер’єрного призначення, а також висо-

кий і стабільний попит споживачів на ці товари під-

тверджують економічну доцільність і технологічну 

можливість забезпечення асортиментної структури 

формування окремого спеціалізованого ринку ін-

тер’єрного текстилю в Україні. 

 



 137 

2. Гарантом успішного функціонування і перс-

пектив розвитку названого ринку буде створення 

маркетингової концепції цього ринку, яка базується 

на вивченні та обґрунтуванні структури потреб на-

селення на конкретні види інтер’єрного текстилю, а 

також вивченні й оцінці технологічних, екологіч-

них, економічних і кадрових можливостей вітчиз-

няного текстильного виробництва. 

3. Обґрунтована доцільність створення міжга-

лузевої державної програми формування та роз-

витку багатогалузевого ринку інтер’єрного тексти-

лю в Україні та можливість його імплементації у 

систему зарубіжних ринків аналогічного призна-

чення. 
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